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зв’язку із непередбачуваними обставинами і надання допомоги громадянам у разі настання страхових випадків. Функція страхування не 
полягає тільки в частковій чи повній компенсації збитків. Важливе значення у страхуванні мають превентивні заходи, спрямовані на 
запобігання страхового випадку (протипожежні, запобігання дорожньо-транспортним пригодам), а також репресивні (гасіння пожежі, 
боротьба з паводками та ін.) [2]. 

Самофінансування дає змогу відповісти на такі питання: які грошові кошти може мати підприємство у своєму розпорядженні; які 
джерела їх надходження; чи достатньо коштів для виконання поставлених завдань; яка частина фінансових ресурсів має бути перерахована 
в бюджет, позабюджетним фондам, банкам та іншим кредиторам; як буде розподілятися прибуток; як забезпечується реальна 
збалансованість планових витрат і доходів суб’єктів господарювання на принципах самоокупності та самофінансування. Самофінансування 
передбачає покриття витрат на розвиток виробництва за допомогою позитивних фінансових результатів та залучених кредитів, які своєю 
чергою також погашають за рахунок валового прибутку [4]. 

Бюджетне фінансування відбувається на безповоротній основі з ресурсів державного та місцевих бюджетів на підставі принципів 
плановості та цільового характеру використання отриманих коштів. Донорське фінансування реалізується на безоплатній основі 
іноземними державами, урядами, спеціальними міжнародними фондами та організаціями, зазвичай, у вигляді грантів у межах міжнародної 
технічної допомоги. Наприклад, Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) надає гранти для покриття частини витрат у рамках 
проектів розвитку підприємств і програм підтримки малого та середнього бізнесу. 

Ефективна фінансова система сприяє поліпшенню економічних показників за трьома напрямами. Перший полягає в забезпеченні 
довготермінового економічного зростання шляхом стимулювання припливу капітальних вкладень. Другий – у підвищенні якості життя 
населення. Останній – внесок фінансів у стабілізацію економічної діяльності. Він полягає, перш за все, у підвищенні сукупної 
продуктивності факторів виробництва, а не у збільшенні обсягів інвестицій. 

Сучасний розвиток національної економіки на приватно-державних засадах повинен відбуватися за умови поєднання головних 
чинників виробництва та реалізації інтересів бізнесу, держави, населення шляхом еквівалентного розподілу кінцевого продукту. 

Головним завданням системи фінансового забезпечення є фінансування інвестиційних та інноваційних процесів з метою 
формування та реалізації нової моделі економічного зростання. 

Регіональна політика фінансового забезпечення сталого розвитку – це система стратегічних, тактичних заходів та інструментів, за 
допомогою яких органи управління виконують покладені на них функції шляхом мобілізації фінансових ресурсів, їх оптимального 
розподілу та ефективного використання за пріоритетними напрямами [5, с. 12]. 

Програмно-цільовий метод можна порівняти з бізнес-планом, підготовка якого є необхідним кроком для залучення інвестицій. 
Інвестори, перш ніж вкладати кошти, намагаються зрозуміти, на що їх витрачатимуть та якого результату буде досягнуто. Це є характерним 
для бізнесу, проте коли йдеться про державні ресурси, то органи влади поводяться з ними не як з власними та використовують 
неефективно. Від цього страждають, перш за все, громадяни, які одержують неякісні суспільні послуги або не отримують їх узагалі. 

Отже, сьогодні провідна роль у фінансуванні соціальної сфери України належить державним методам. Бюджетний механізм 
фінансового забезпечення соціального сектора не є досконалим, потребує структурних змін бюджетне планування та прогнозування, 
кошторисний порядок фінансування видатків на соціальні заходи та бюджетний контроль. Ключовим аспектом у вирішенні зазначених 
проблем має стати широке впровадження у бюджетну практику програмно-цільового методу. 
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Сучасний розвиток підприємництва в Україні характеризується низькою інноваційною активністю суб’єктів господарювання, що 

в свою чергу не сприяє вирішенню питань технологічного оновлення виробництва, освоєння нових видів продукції, посилення 
конкурентних позицій українських підприємств на зовнішніх ринках. Однією з причин такої ситуації є недостатнє використання 
інструментів державної підтримки підприємництва, і в першу чергу в сфері інноваційної діяльності.  

Як показує аналіз статистичних даних (рис. 1), серед джерел фінансування інноваційної діяльності промислових підприємств 
абсолютно переважають їх власні кошти, питома вага яких в загальному обсязі фінансування становить близько 80%. Значно менше 
використовуються кошти іноземних інвесторів, і державного бюджету. Саме останній показник ще раз підтверджує тезу про незадовільний 
стан справ у сфері державної підтримки інноваційного розвитку економічних суб’єктів. 

                                                 
1 Виконано в рамках науково-дослідної теми № 0117U003922 «Інноваційні драйвери національної економічної безпеки: структурне моделювання та прогнозування» 
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Низька інноваційна активність багато в чому спричинена відсутністю належного державної підтримки здійснення наукових досліджень і 
розробок. Так за даними Державної служби статистики України 1 серед усіх організацій, що здійснювали наукові дослідження і розробки у 2017 
році, лише 45,8% відносилися до державного сектору економіки. При цьому питома вага загального обсягу витрат у ВВП становила 0,45%, у тому 
числі за рахунок коштів державного бюджету – 0,16%. За даними 2016р., частка обсягу витрат на НДР у ВВП країн ЄС-28 у середньому становила 
2,03%. Більшою за середню частка витрат на дослідження та розробки була у Швеції – 3,25%, Австрії – 3,09%, Німеччині – 2,94%, Данії – 2,87%, 
Фінляндії – 2,75%, Бельгії – 2,49%, Франції – 2,25%; меншою – у Македонії, Латвії,  Румунії, Кіпрі та Мальті (від 0,43% до 0,61%). 
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Рис. 1. Питома вага джерел фінансування інноваційної діяльності  

 

Джерело: складено на основі [1]. 
 
Перевагами державної підтримки суб’єктів господарювання як засобу державного регулювання економіки є можливість 

цілеспрямованого усунення проблем або сприяння діяльності конкретних підприємств, інших господарюючих суб’єктів, що забезпечує 
рівномірність розвитку національної економіки, оздоровлення важливих галузей господарства і, власне, тим самим досягнення позитивного 
ефекту від використання бюджетних ресурсів 2. 

Згідно з Законом України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» від 1.07.2014 р. така допомога може 
реалізовуватися у формах надання субсидій, грантів, дотацій, податкових пільг, списання боргів,  списання штрафних санкцій, компенсація 
збитків суб’єктам господарювання, надання гарантій, кредитів на пільгових умовах, обслуговування кредитів за пільговими тарифами, 
зменшення фінансових зобов’язань суб’єктів господарювання перед фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування, 
надання, прямо чи опосередковано, суб’єктам господарювання товарів чи послуг за цінами нижче ринкових або придбання товарів чи 
послуг суб’єктів господарювання за цінами, вище ринкових, продаж державного майна за цінами, нижче ринкових, збільшення державної 
частки в статутному капіталі суб’єктів господарювання або збільшення вартості державної частки на умовах, неприйнятних для приватних 
інвесторів 3. 

Державна допомога суб’єктам господарювання на проведення наукових досліджень, технічний розвиток та інноваційну 
діяльність може надаватися відповідно критеріїв, визначених відповідно постанови КМУ від 7 лютого 2018 р., де визначено норми 
максимального розміру такої допомоги 4. 

Відсутність достовірних статистичних даних, щодо державної підтримки інноваційної діяльності не дозволяють зробити 
об’єктивний висновок про дієвість такої підтримки в галузевому чи регіональному розрізі. Разом з тим, за даними Антимонопольного 
комітету України щодо надання державної допомоги суб’єктам господарювання в Україні за 2017 рік 5, субсидія видається найбільш 
поширеною формою надання державної підтримки, за інформацією центральних органів виконавчої влади, та становить 74% загальної 
суми наданої державної підтримки, з якої майже вся сума надавалась у добувній промисловості. Дотації (13%) надавались на мистецтво, 
спорт, розваги та відпочинок (351,9 млн грн), переробну промисловість (25,8 млн грн), добувну промисловість і розроблення кар’єрів (24,1 
млн грн) та інші сфери (54,2 млн грн). Фіскальні заходи (8 %) є менш представленими. 

Протягом 2017 року, за інформацією, отриманою від місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, 
дотації, що становлять 36% загальної суми державної підтримки, надавались за такими видами економічної діяльності: мистецтво, спорт, 
розваги та відпочинок (368,5 млн грн), адміністративне та допоміжне обслуговування (314,7 млн грн). Субсидіювання (22 %) та надання 
грантів (10 %) реалізовувалося переважно щодо діяльності у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування (субсидії –314,7 млн 
грн; грант – 178,8 млн грн) 5. 

Таким чином, можна зробити висновок, що процедура державної підтримки інноваційної діяльності в Україні знаходиться в 
стадії становлення і потребує подальшого нормативного та методичного вдосконалення. 
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